

1033万/亩,保利地产拿下长沙单价新地王

竞拍过程未现疯狂,2家开发商竞拍5轮,溢价4000万元,保利回应“还是太贵了!”

楼面地价2583元/m²,楼价可卖到8000元/m²,专业评估师认为开发商有得赚

竞拍5轮,溢价4000万元,总价12.4388亿元!24日下午4:05,万人瞩目的长沙新地王终于诞生。这幅天心区书院路网挂038号地,起始价12.0388亿元,最终成交价12.4388亿元,溢价4000万,单价1033.29万/亩,楼面地价为2583元/平方米,不出所料的刷新了长沙单价地王纪录。在24日下午结束的[2009]网挂038号土地(以下简称038号地)的竞拍中,保利地产以12.4388亿元的价格,轻松将其收入囊中。

■记者 何小红



曾经寂静的南湖地块,未来将在保利地产手上落成长沙城区新地标。 记者 童迪 摄

1 竞拍实况:未显疯狂

23日10:00,参与竞拍的第一位买家保利地产出现,以起始价120388.0万元的价格,报出了038号地块的第一次报价,之后,一直到24日10:20,出现编号为99952984的另外一位神秘买家,报价121388.0万元。16:04,当以为这位买家可以毫无悬念地将其收入囊中的时候,编号为99137175的买家保利地产显示出志在必得的态度,加价一千万,

此竞价导致系统自动将挂牌截止时间向后延时4分钟。此时另外那位神秘买家也毫不示弱,再次将价格提至123388.0万元。几乎是在同一时刻,99137175买家保利地产亮出了124388.0万元的高价,并以此价格成交。

前后五轮竞拍,仅两家开发商参与争夺,溢价4000万,既没有出现想象中的惨烈竞价,也没有出现令人意外的高溢价,本次

南湖地王的竞拍,一切都在不温不火中进行。长沙市国土局土地交易中心相关负责人表示,整个拍卖还是比较正常,成交价也在他们预期的合理范围内。“底价本来就很高了,要再出现高溢价就不正常了!”在他看来,从这块地的竞拍情况来看,与其他城市疯狂拿地的情况相比,长沙开发商的心态是比较理性和谨慎的。

2 保利地产:还是太贵了

在经历了最初的“高调示爱”和之后的“欲擒故纵”后,保利还是顺利地南湖地块收入囊中。尽管如此,湖南保利房地产公司董事长安强在接受本报记者采访时,直言“价格太高了!”

进军长沙十余载,却一直在二环线外奋战的湖南保利,对南湖这块市中心绝版熟地的“厚

爱”是不言而喻的,尽管从挂牌伊始就抱怨政府开价太高,经过曲曲折折的博弈之后,最终还是“抱得美人归”。业内人士透露,这其实跟保利今年的战略有关。保利总部某高层就公开表示“我们今年准备用80亿-100亿拿地,主要考虑城市中心和中心城市。”

3 业内人士:比预料中便宜

业内人士认为,保利此次拿地态度很谨慎,而且成交价也并非如其所说“太贵”。“起始楼面地价为2499元/平方米,成交楼面地价为2583元/平方米,从这个数据来看,竞争不是很激烈,之前预测的楼面地价则有可能超过3000元。”中原地产市场研究部经理陈世霞认为,这种稀缺地段,只要开发商到时候产品规划用点心,卖个好价格不成问题。“最后保利还是拿下了这块地,说明还是很看好这一地块的价值的。”

湖南思达房产评估公司总经理廖明辉也认为,从未来可能实现的销售价格上看,区位条件等跟038号地大致相当的项目华盛·新外滩,目前售价7000元/m²左右。若南湖新城4号地项目商品住宅售价参照华盛·新外滩定为7000元/m²,商业房地产定为10000元/m²,按商业占40%、住宅占60%估算平均销售单价为8200元/m²,若满足这些设定条件,项目开发有一定的利润空间。

■记者 何小红

南湖地王档案

南湖新地王地块地处长沙内城新核南湖新城的核心地带,北起南港路,南至南湖路,西临湘江大道,东抵书院路,是南湖新城滨江商务区的核心组成部分,总面积为184.4亩。项目所在的南湖新城板块,位于长沙市天心区,是由天心区政府牵头,省、市两级政府重点关注的,进行城市棚户区大规模改造的重点工程之一,是唯一一个由政府组织国际性规划招标的老城区,是以绿色生态景观为特色,集金融、商务、休闲、美食、居住等为一体的城市核心区。凭借其高端的规划定位和独特的地理优势,此板块一经推出,就被冠以“长沙的维多利亚湾”的称号。它也是长沙唯一一个可全观岳麓山、橘子洲与湘江山水洲城特色风光的片区。区域内人文气息浓厚,是长沙古今历史文脉之所在。

业界声音

长沙新老“地王”同台竞技

2007年,长沙新河三角洲北城地王横空出世,92亿中国土地拍卖最高总价至今无人撼动,震惊了当时的土地交易市场。2009年,长沙土地市场风云再起,位于南湖新城的038号地块,尚未开拍就早已荣膺长沙新地王称号,各方众说纷纭,竞相进行猜测,再次在长沙市场上掀起了波澜。同是长沙地王,但两者谁才是长沙真正的地王呢?

背景PK:“曼哈顿”PK“维多利亚湾”各有千秋

北城地王所在的新河三角洲,位于长沙市开福区,为浏阳河与湘江的交汇之地,被定位成长沙文化的“曼哈顿”,并计划修建图书馆、博物馆、音乐厅等文化设施,未来将是长沙市的文化中心。

而南湖新地王地块地处长沙内城新核南湖新城的核心地带,其所在的南湖新城板块,凭借其高端的规划定位和独特的地理优势,此板块一经推出,就获得了“长沙的维多利亚湾”的称号。

区位PK:“南湖地王”区位条件更甚一筹

北城老地王所在的新河三角洲虽然地处长沙城市中心城区,但紧靠浏阳河,是中央城区的北部边缘地带,基础设施、公益设施滞后,目前尚未有明显改善,同时其周边土地供应量巨大。

南湖新地王紧邻五一商圈、东塘商圈、侯家塘商圈等城市核心商业地带,人口密集,经济发达,商业繁荣。它是长沙唯一一个可全观岳麓山、橘子洲与湘江山水洲城特色风光的片区,自然资源十分丰富。杜甫江阁、文津渡口、四羊方尊广场、城南书院(湖南第一师范学院)等历史古迹分布各处,是长沙古今历史文脉之所在。

市场PK:09年市场理性更甚当年

新河三角洲地王所出现的2007年,正是房地产行业的疯狂发展时期,房地产交易市场交易异常火爆,楼市价格节节攀升,吸引了众多投资者争相进入地产行业,全国各地楼市层出不穷,新河三角洲地王正是在这种情况下最终呈现于世人眼前。

但随着2008年楼市骤冷和金融危机的到来,投资者逐渐回归理性,地产商在拿地之时也开始变得更加重视地块的内在价值和前景,2009年上半年以后,房地产市况逐渐好转,各地地王频现,地产“国家队”更多地出现在地王的榜单上。长沙南湖新地王正是在这样的背景下推出的。

■湖南兴威建设开发集团有限公司副总经理 万鹏

热盘速递

威尼斯城·松雅湾样板房开放

自从玲珑美墅新品发布会之后,威尼斯城·松雅湾双拼玲珑美墅受到了越来越多购房者的关注。11月23日,威尼斯城·松雅湾项目现场,人头攒动,不少购房者更是携着全家前来咨询体验。公司为前来看房的购房者准备了几辆电瓶车,但是在有的地段和区域,他们主动要求弃车步行,走走园林小径,看看满眼绿色。记者现场咨询了一位前来参观样板房的客户,他对户型和园林都很满意,是威尼斯城的一位老业主,

两年前在这里买了独栋别墅。松雅湾玲珑美墅户型紧凑,三面大花园、超大空中露台、父母房、小孩房、书房,超大落地窗等,满足了细微需求的人性化设计。

威尼斯城营销中心工作人员称,自11月16日松雅湾双拼玲珑美墅新品发布会之后,来电量急增,来访人数更是络绎不绝,很多购房者都表示出强烈购买的意向,并且已有部分购房者下了诚意认购金。

■记者 何小红

2009年保利地产全国“地王”足迹

日期	金额	位置
6月25日	38.1亿元	重庆鸿恩寺地块
7月6日	16.3亿元	北京大兴黄村新城北区2号地
7月16日	8.5亿元	广州金沙洲地块
7月24日	12.2亿元	成都领事馆地块
8月5日	19.9亿元	苏州独墅湖板块
9月9日	15.92亿元	南京河西金沙江地块

延伸阅读

2009年1-11月中国土地市场“地王”频现,成交总价屡次被刷新。从拿地时间上看,除了大连庙岭村红凌路地块外,其他“地王”都产生在下半年,特别是9、10月份。从城市分布上看,成交总价前五名分布在上海、广州、北京等一线城市,而2007年则分布在长沙、佛山、重庆等二线城市。从成交价格上看,上海徐汇区斜土街道107街坊龙华路1960号地块成交总价72.45亿元,成为2009年总价“地王”。

地王诞生记



南岳脚下寿岳帝景新城启动

11月3日,在天下寿岳衡山脚下,有龙腾狮跃、鼓乐齐鸣,衡阳市顺强置业公司开发的寿岳帝景新城奠基盛典举行。

寿岳帝景新城的开发受到各级政府的广泛关注,出席此次盛典的有市房产局、区政府、区人大、区政协、区建设局领导,并对寿岳帝景新城创新居住模式,勇于创新,推进城市建设,提升城市品位的创举给予肯定。

寿岳帝景新城位于南岳

祝融南路,美丽的天子山脚下,北位衡山,南挨天子山,东接区委、区政府和神龙寿岳国际大酒店,西傍龙荫港水系和镇政府,由3栋小高层、2栋多层高低错落排列。

寿岳帝景新城,采用现代设计理念,融入现代化、国际化、时尚化元素,配置智能化、生态化配套设施并提供星级物业管理,施行全封闭,无盲区服务,可望成为南岳首席国际化豪居。

■记者 邹晓